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1º TESTE DE MATEMÁTICA – NÚMEROS E OPERAÇÕES - 8 DE MARÇO DE 2006

Mulheres: Conquistas e Desafios

Zorobabel, um aluno da 4ª série de 11 anos, lia sobre o Dia Internacional da Mulher e descobriu coisas interessantes.

Apesar de ter seus direitos garantidos pela Constituição, a mulher brasileira sabe que ainda há muito a conquistar. 

Só para ter idéia da importância das mulheres, basta saber que elas representam mais da metade da população brasileira. Segundo o Censo 2000, dos 169 799 170 habitantes do país, 86 223 155 são mulheres. A tendência atual da população brasileira é um processo de envelhecimento, ou seja, há menos crianças e jovens do que antes. Por isto, a média de idade das mulheres hoje é maior do que há vinte anos. 

A mãe de Zorobabel trabalha e sustenta a casa sozinha com um salário de R$967,00. Ele descobriu que sua mãe, hoje com 35 anos, faz parte de um grupo crescente de mulheres que se responsabilizam pelas despesas da casa. Pensou consigo que deveria respeita-la mais e procurar entender as dificuldades da casa. Fez um versinho numérico para ela:


· O texto apresenta informações numéricas. Identifique-as, use para alguns cálculos ou responder perguntas.

a) Complete a tabela de numeração com o número de habitantes no Brasil em 2000. (4,0 pontos)

	
	cM
	dM
	uM
	cm
	dm
	um
	cs
	ds
	us

	Habitantes
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Mulheres
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Homens
	
	
	
	
	
	
	
	
	


· Que algarismo ocupa a 8ª ordem do valor que representa o número de mulheres? ________________________

· Mostre uma operação que substitua o algarismo da 6ª ordem do número 169 799 170 por zero. 


b) As idades de mãe e filho estão citadas no texto. Considerando o ano de 2006, complete a tabela calculando a idade em que cada um nasceu. (1,5 pontos)

	
	Idade
	Ano de nascimento

	Mãe de Zorobabel
	
	

	Zorobabel
	
	


c) Escreva por extenso o salário da mãe de Zorobabel: (1,0 ponto) _____________________________________________

___________________________________________________________________________________________________

d) Zorobabel aprendeu na escola que um número era múltiplo de 9, se a soma dos algarismos desse número fosse um múltiplo de 9. De acordo com essa informação, podemos afirmar que a quantidade de habitantes no Brasil em 2000 representa um múltiplo de 9? (1,5 pontos) ______________ Explique. __________________________________

___________________________________________________________________________________________________

e) A mãe de Zorobabel, feliz com o cartão que ganhou, pediu a ele que escrevesse um número de sete dígitos, múltiplo de nove e que possuísse ordens ímpares iguais. Marque um (X) nos números que satisfazem essas condições: (2,0 pontos)
(    ) 4 042 404                      (    ) 1 013 121                  (    ) 1 111 111                          (    ) 4 565 656

100 perceber�20 trazer�1 amizade�100 fim!











